



菲律宾单方面将南海争端提交国际海洋法法庭(ITLOS)的举动出现新进展。ITLOS正在任命仲裁团成员,一旦国际仲裁法庭组成五方仲裁团,法庭将开始听取双方的论据,并根据国际法判断哪一方的主张更合理。



▲正在开庭的国际海洋法法庭。(资料图)

▲日本籍国际海洋法法庭庭长柳井俊二。

越南抗议中方“枪击”越渔船

本报讯 越南外交部25日发表声明称,该国一艘渔船20日在西沙群岛争议海域捕捞时遭中国舰船“枪击”,表示“强烈抗议并要求赔偿”。声明称,开火导致越南渔船着火。

越方声明称,该事件是对其领土主权的“严重侵犯”,呼吁中方“立刻调查、认真对待这种错误的、非人道的行为”。越南称,过去几年有数百名越南渔民被中国逮捕。(宗禾)

我海军回应：“枪击”一事纯属捏造

据新华社北京3月26日电 中国海军有关部门负责人26日告诉记者,所谓“中国海军舰艇向越南渔船开火导致起火”一事纯属捏造。

事实真相是,3月20日10时30分,4艘越南渔船非法进入我西沙群岛领海基线以内捕捞作业,我海军巡逻舰艇对非法侵入中国领海的越南渔船进行多次劝告,越南渔船在鸣笛、喊话、手旗指引等多种方式反复劝告无效的情况下,我海军舰艇对空发射了2发红色信号弹予以警告,信号弹空中燃尽熄灭,根本不存在使用武器射击和越南渔船起火的问题,越南有关部门捏造所谓的“枪击”事件是别有用心。

海军有关部门负责人表示,西沙群岛自古以来就是中国固有领土。近年来,越南渔船经常非法进入中国领海,据不完全统计,仅2012年就有303艘次越南渔船非法进入我西沙领海,出于维护中越两国两军关系大局,我舰艇从未对越非法渔船实施抓捕。中国海军舰艇驱离非法进入中国领海的船只,维护国家领土主权和海洋权益是完全正当合法的。

南海争端面临强行仲裁

国际海洋法法庭不顾中方反对,指定仲裁员推进仲裁

日籍庭长任命“中方代表”

菲律宾外交部3月25日宣称,ITLOS现任日籍庭长柳井俊二上周已经任命波兰籍法官斯坦尼洛夫·帕夫拉克代表中国出席法庭关于该争端的仲裁。同时,德国籍法官、前ITLOS庭长吕迪格·沃尔夫鲁姆被任命为仲裁法庭成员,他同时也是菲律宾在今年1月22日向国际海洋法法庭提交的仲裁声明中主动指定的仲裁员。

接下来30天内,柳井俊二将提名仲裁团剩余的3个席位。菲媒报

道称,如无异议,仲裁团最后3个席位应从当事国菲律宾和中国以外的国家公民中选出。

海军军事学术研究所法律研究室主任邢广梅介绍,中方此前表明立场,认定菲此次行为在事实和程序上不具备法律依据,所以放弃指定,于是出现由国际海洋法法庭指定中方仲裁员的局面。仲裁小组的另外3人应由争端双方协议名单,如果中方继续放弃,这3人将由联合国指派。

我方回应 望菲回到谈判正确轨道

据中新社北京3月26日电 中国外交部发言人洪磊26日在北京就菲单方面继续推进所谓中菲南海争议仲裁表示,中方希望菲方恪守承诺,不采取任何使问题复杂化、扩大化的行动,回到双边谈判解决争议的正确轨道上来。

洪磊指出,菲方提交仲裁的有关照会及所附通知不仅违反了东盟国家同中国在《南海各方行为宣言》中达成的共识,而且在事实上和法律上也存在严重错误,还包含许多对中方的不实指责,中方已明确表示对该照会及所附通知不予接受并将其退回。

新闻观察 菲有备而来,中国需谨慎应对

菲律宾对于此次仲裁可谓有备而来。柳井俊二2011年出任国际海洋法法庭庭长时(任期3年),就曾引起中韩等同日本有海洋领土争端国家的集体担忧。另外,菲律宾在选派仲裁员之前必然对仲裁员的立场做了充分的调查,其裁决的倾向性可想而知。

中国颇有先见之明地在2006年根据《联合国海洋法公约》第298条的规定,明确有关中国领海、专属经济区和大陆架划界的争议和基于历史的主权诉求,不受公约争端解决机制的管辖。菲律宾也完全了解中国在公约第298条下提出的豁免,因此在其提

出的仲裁请求中都试图规避南海问题背后的主权争议,只选择挑战中国主权的国际法基础。这些看似“技术性”的仲裁请求其目的就在于将法律问题复杂化,从而尽可能将该案件拖入实质性仲裁阶段。

哪怕仲裁法庭没能作出实质性判决,一旦组成仲裁法庭并受理此案,也可能引起一系列的连锁反应。虽然海洋法仲裁法庭没有实际执行判决的能力,但西方媒体必定会对这一判决大肆宣传,日本、越南等国也会援引此案例攻击中国的主权诉求,届时中国将会落入更为被动的境地。因此,中国还需谨慎应对。(宗禾)

法理应认定法庭不具管辖权

邢广梅26日表示,五人仲裁小组是根据《联合国海洋法公约》第286条规定成立的。该条赋予争端任何一方将有关争议事项提交“具有管辖权”的法院或法庭的权利,接下来的强制程序意味着,不管争端另一方是否同意,针对该事项的仲裁法庭都会成立。法庭成立后,不管另一方是否参与,法庭都会做出对双方有约束力的仲裁结果。

邢广梅认为,靠外界指点,菲律宾在此次法律行动上展现了利

用国际游戏规则的一定水准,中国应对起来比较为难。接下来,国际海洋法法庭在初步仲裁阶段将首先确认法庭是否对此案具有管辖权,邢广梅说,如果该法庭能不受其他因素干扰,从法理上理应做出对此案不具备管辖权的结论,并不受理菲律宾提交的仲裁。《联合国海洋法公约》第15部分第3节第298条规定,如果当事方之间的争端涉及大陆或岛屿主权,则不应该接受强制仲裁。(宗禾)

跨越两个世纪,历经十四载春秋,先后举办了二十六届的齐鲁汽车展示交易会,是山东省内覆盖面最广、影响力最大的汽车博览会。以其鼎沸的人气,火爆的现场销售闻名于世,被誉为“华东第一车展”!

买车,走起!

2013齐鲁春季汽车展示交易会暨第九届齐鲁春季汽车用品博览交易会

◎时间:2013年4月11-14日 ◎地点: *济南国际会展中心(合资品牌及自主品牌展区) *济南舜耕国际会展中心(豪华品牌及进口品牌展区) ◎主办单位:齐鲁晚报·生活日报

◎承办单位:山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司 ◎协办单位:润华集团 山东银座汽车有限公司 ◎唯一指定合作银行:中国建设银行山东省分行 ◎官方网站:车行齐鲁网 ◎汽车用品招商热线:0531-81758619

INTERNATIONAL AUTO EXHIBITION

“用” 银行的钱 买自己的车 建设银行龙卡购车分期付款 部分车型0利率0手续费